
 
 

COMUNICAT DE PRESĂ 

Nr. 1. / București 12.04.2020 

    Deoarece în ultimele zile nefericitul eveniment apărut după administrarea unei proceduri 

anestezice unui copil a suscitat în spațiul public o vie și normală dezbatere, Societatea Română 

de Anestezie și Terapie Intensivă (SRATI) consideră necesar să facă următorele precizări:   

1. Ne exprimăm deplina empatie, compasiune și solidaritate cu familia profund îndurerată de 

decesul survenit în condiții încă nedefinitiv elucidate dar care pot avea legătură cu practicarea 

specialității noastre. 

 

2. În România, activitatea de anestezie–terapie intensivă (ATI) este reglementată specific prin 

două ordine de ministru: Ordinul Ministrului Sănătății 1500 / 2009 privind aprobarea 

Regulamentului de organizare si functionare a sectiilor si compartimentelor de anestezie si 

terapie intensivă din unitățile sanitare și Ordinul Ministrului Sănătății 398/ 2019 pentru 

aprobarea Ghidului privind siguranța pacientului în anestezie și terapie-intensivă. 

 

3. În conformitate cu articolele nr.3 și nr.5 din OMS1500/2009: ”în unitățile sanitare publice sau 

private care furnizeaza servicii medicale în regim de spitalizare de zi și investighează / tratează 

pacienți care necesită administrarea oricarei forme de anestezie alta decat anestezia locală prin  

infiltratie (deci implicit și în cabinete / clinici de stomatologie,), se vor organiza minimum un 

post de lucru de anestezie, precum si un salon de supraveghere postanestezica (SPA).  

    Baremul minim (de echipamente, materiale medicale, medicamente, etc) care trebuie 

indeplinit pentru organizarea postului de lucru de anestezie si a salonului SPA este prevazut in 

anexa nr.1. a aceluiași ordin. 

 

4. În conformitate cu Declarația de la Helsinki privitoare la Siguranța pacientului în anestezie, 

SRATI a elaborat împreună cu Ministerul Sănătății Ordinul Ministrului Sănătății 398/ 2019 în 

cuprinsul căreia se regăsesc absolut toate recomandările actuale făcute de către Organizația 

Mondială a Sănătății (OMS), Federația Mondială a Societăților de Anestezie (WFSA), Societatea 

Europeană de Anestezie (ESA) și Societatea Americană de Anestezie.  

    Aceste recomandări sunt aplicabile atât profesioniștilor ATI cât și unităților medicale. 

 

5. Menționăm că sintagma: “oricare formă de anestezie alta decat anestezia locală prin  

infiltratie” cuprinde toate tehnicile de: sedare (ușoară /moderată/ profundă), anestezie generală și 

anestezie loco-regională așa cum sunt definite acestea de către societățile savante descrise mai 

sus.  

 

6. Propofolul este la ora actuală substanța hipnotică cel mai frecvent utilizată pe plan mondial 

mai ales în sedare, inducție dar și în menținerea anesteziei (împreună cu alte medicamente 

specifice) și este inclus în Lista de Medicamente Esențiale a OMS.  

 



 
 

   Propofolul este ultilizat în tratarea a zeci de milioane de oameni în fiecare an și este un 

medicament sigur atunci când este administrat de medici ATI în condiții care respectă întocmai 

recomandările societăților de profil. 

 

7. România se numără în prezent printre țările europene care au legiferat un cadru unitar la nivel 

național privitor la activitatea ATI dar și la siguranța pacientului în anestezie. 

    Prevederile legale sunt obligatorii pentru orice medic ATI dar și pentru orice furnizor public 

sau privat de servicii medicale (care sunt responsabili în mod egal pentru aplicarea lor) iar 

nerespectarea acestora trebuie să ducă inevitabil la sancțiuni individualizate. 

    

   SRATI, în calitate de partener al Ministerului Sănătății. este dispusă și pe viitor ca prin 

membrii săi să participe alături de Direcțile de Sănătate Publică sau alături de oricare alte 

autorități sanitare ale statului, la orice fel de activități care au drept scop identificarea precoce a 

disfuncționalităților care ar putea afecta practica medicală a specialității ATI. 

  Menționăm că nu putem emite nici o considerație în legătură cu cauzele care au provocat 

evenimentele regretabile soldate cu decesul pacientului minor dar declarăm solemn că orice 

derogare sau ignorare a legislației în domeniu (care ar putea fi dovedită de către cei în drept) 

este absolut inacceptabilă deoarece reprezintă un veritabil atentat la siguranța pacientului. 

  

 

În numele SRATI, 

 

                                               
Prof.dr. Șerban Bubenek MD 
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